



Cercada Teruel por nuestras tropas comienzan a entregarse las fuerzas rojas que la defendían Los soldados de España han ocupado las casas situadas en los arrabales Centenares de prisioneros rojos y varios millares de muertos que dejaron abandonados.—Dos aparatos enemigos derribados y gran cantidad de armas y material en nuestro poder

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de febrero de 1938. (El Año Triunfal):

En el día de hoy ha continuado la batalla en las cercanías de Teruel, prosiguiendo el arrollador avance de nuestras tropas, que aprovechando la tenaz resistencia del enemigo, ha obtenido sobre él otra señalada victoria y le han producido grandísimo quebranto.

Son numerosas y muy importantes las posiciones conquistadas hoy. Una sola de nuestras columnas ha dejado a retaguardia más de quinientos cadáveres de los rojos, y ha cogido más de trescientos prisioneros, gran cantidad de armas, municiones y material.

Otra columna da parte también de que en el sector donde ha operado, el enemigo ha abandonado numerosísimos muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número no puede precisarse aún.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de febrero de 1938. (El Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de febrero de 1938. (El Año Triunfal):

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron: el Horno de la Cal, al pie de la cota 1.125; el pueblo de Valdecebro, Los Lomones, El Enebral, Mansueto, Santa Bárbara y las cotas 962 y 969, próxima, esta última, al Cementerio Viejo de Teruel.

Hoy han continuado nuestras tropas su victorioso movimiento, habiendo logrado causar otra gran derrota al enemigo, que obstinadamente ha tratado de oponerse a nuestro avance y ha sufrido pérdidas enormes.

Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas, han llegado hoy, venciendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia; a la cota 1.016, al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sanguito, Casas Urres y kilómetro 2 de la misma carretera, enlazando en este punto con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Norte y por el Este.

Otra columna ha ocupado el Cementerio, la cota 1.046 y el kilómetro 1 de dicha carretera.

No sólo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera de la capital de Teruel, sino que ha quedado ésta totalmente envuelta, ocupándose, por nuestras tropas, casas de los arrabales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho también hoy centenares de prisioneros y ascienden a varios millares los muertos que el enemigo ha dejado abandonados.

El armamento de todas clases, munición y material que ha quedado en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos en este frente.

Salamanca, 20 de febrero de 1938. (El Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

«La dictadura de Stalin es más monstruosa de lo que se puede imaginar»

Butenko consagrará su vida a descubrir la barbarie rusa

Butenko desmiente a Moscú por radio

ROMA.—En contestación a las ridículas tentativas con que Moscú se esfuerza en negar que el ex encargado de Negocios soviéticos Butenko, sea la persona que se encuentra en Roma con tal nombre, los periódicos reproducen en primera página la fotografía de la carta de identidad expedida por el ministro del Extranjero de Bucarest a Butenko. Los periódicos invitan a Moscú a

que reconozca este documento irrefutable. El mismo Butenko, que no ha abandonado Roma, estuvo en la emisora E. I. A. R. y habló por unos minutos por el micrófono en la emisión especial reservada a los radioescuchas franceses y rumanos.

Expresándose en francés y en rumano, repitió las declaraciones hechas a los corresponsales del mundo entero. Dijo que la audición de su voz a través de la radio, serviría para anular la grotesca historia que Mos-

LA VICTORIOSA JORNADA DE TERUEL

Los rojos contra la repatriación de los niños

[Victorial Teruel está cercado por las tropas de Franco. Todas las comunicaciones: carreteras, caminos o ferrocarriles, están cortados, y nuestras tropas han hecho un envolvimiento completo, absoluto, de Teruel.

Debo una explicación a las reservas de ayer en mi crónica. Esta explicación es el hecho mismo del copo que estamos realizando en Teruel.

Si ayer hubiésemos dicho que habían sido ocupadas las llaves de Teruel, que son las dos posiciones de Mansueto y Santa Bárbara, seguramente que los rojos del interior de la ciudad hubieran salido chaqueteando y a estas horas nosotros estaríamos plenamente dueños de toda la capital, pero en cambio no hubiésemos podido lograr el objetivo esencial que se persigue por nuestro mando, que no es tomar ciudades, que no es ganar terreno, sino siempre aplastar, desmenuzar, pulverizar al enemigo, cosa que hemos logrado en esta operación desde el día en que se empezó, contestando a la imprudencia temeraria que cometieron los rojos sobre Sinragas hasta la fecha de hoy, en que dentro de Teruel permanecen cercadas, sin posible salvación, muchas unidades y, sobre todo, una gran cantidad de material de guerra, que acabará de desorganizar a la grey marxista.

Sin embargo, la jornada de ayer bien merece algunas palabras, aunque sean dichas «a posteriori», por que nunca se ha combatido tanto, tan bien, con tanta inteligencia y tanto valor como se combatió en el día de ayer.

Todas las columnas, las cuatro que estaban operando, cumplieron sus objetivos maravillosamente, a pesar de que el enemigo estaba poderosamente atrincherado, a pesar de que era muy numeroso y de que combatía en la resistencia con verdadera tenacidad.

Fué, quizás, la toma de Santa Bárbara el momento más difícil de la jornada, porque allí, en aquella altura, los rojos habían hecho tal trabajo de zapa, que resultaba ser un verdadero avispero.

Las trincheras magníficamente dispuestas, los caminos cubiertos, los nidos de ametralladoras, los hilos de alambre que habían instalado en la posición de Santa Bárbara, la hacían inexpugnables, y parecía absurdo que nuestros soldados pudieran avanzar por aquella verdadera sima, en donde les esperaba la muerte.

Sin embargo, avanzaron y derrotaron y pusieron en fuga al enemigo, y todo ello (gracias a la inteligencia de los jefes), a costa de muy escaso desgaste de nuestras columnas.

Un triunfo inenarrable. Una verdadera lección, de que se pueden y se deben tomar las posiciones más difíciles, por fuertes e inexpugnables que parezcan.

Durante la noche última, parece que el enemigo se ha retirado a las trincheras que ocupaba en el sector de Sinragas, y que en el día de hoy se ha reanunciado el combate en esta zona.

ser que los rojos han reforzado las posiciones de dentro de Teruel. ¡Ojalá sea así!

Lo cierto es que hoy han combatido con mucha más flojera, a pesar de tenernos bien cerca, porque ya a media tarde se habían ocupado varios edificios del arrabal de Teruel mismo.

Las radios rojas, previendo el final que aguarda a esta inolvidable batalla de Teruel, ya anunciaron hoy al mediodía que les iban a tener que dar una mala noticia, pero que no se afiliesen demasiado, porque a pesar de todo, el fascismo sería batido implacablemente.

Vamos a ver cuándo viene ese aplastamiento. Por el pronto, lo único que podemos demostrar con pruebas fehacientes es que el campo está lleno de cadáveres rojos y que el material que ha pasado a nuestro poder es tan cuantioso que costará varios días y recogerlo y seguramente semanas e clasificarlo.

Un verdadero desastre. Una derrota definitiva la que han sufrido los rojos, como epílogo de esta serie de batallas, que tanta gloria han proporcionado al Ejército español.

El entusiasmo de nuestros soldados no tiene límites. Una vez más, como en los días triunfales de las grandes victorias, constantemente resonó por los campamentos y en las mismas líneas de fuego la consigna: el nombre invicto de Franco. De Franco, que pudo escuchar, que ha escuchado perfectamente estas aclamaciones; porque ya es hora de decirlo—españoles—desde el primer día en que se empezó a desarrollar el plan magistral que concibiera para dar la respuesta a los rojos en su célebre ataque de Teruel, que tan mal les ha salido, Franco estuvo viviendo la vida de sus soldados, con los que lucha en contacto con ellos, y esto ha sido el estímulo que ha llevado hasta lo inconcebible la acometividad y la bravura y la resistencia de nuestras tropas.

Cuando esta tarde recorría algunas de las líneas, llegaba al paroxismo el entusiasmo de nuestros muchachos, que, reconocieron a su general, que no pudo menos de sonreír complacido ante la fe, ante el amor que ponían en las aclamaciones todos los componentes de las columnas.

Llego a las diez y cuarto de la noche con la victoria de un día muy movido, para preparar estas impresiones, quedan escritos con la emoción de haber visto uno de los días más gloriosos del Ejército español.

La respuesta a la audacia de los rojos ya está dada. Que se entere el mundo. Cuando los rojos entraron en Teruel, por sorpresa y con el auxilio de la impericia y la flojera de un jefe, ellos alabaron su triunfo y nosotros confesamos haber perdido Teruel.

Harán lo mismo ahora los rojos que hoy se han quedado prisioneros dentro de la ratonera de Teruel, después de haber dejado durante días y días sembrados los campos de cadáveres?

Serán por una vez sinceros y proclamarán ante el mundo su completa, absoluta derrota?

No lo creemos. Pero es igual. No nos hacen falta sus declaraciones. El mundo sabe que nosotros no mentimos jamás.

¡Españoles! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

El Tebib Arrumi.

Ha dimitido M. Eden

Probablemente le sustituirá Lord Halifax

LONDRES.—A las tres de la tarde de ayer se reunió el Gabinete en Consejo de Ministros, que despertó gran expectación. A la salida M. Eden fué interrogado por los periodistas negándose a hacer manifestaciones.

Más tarde se supo que M. Eden momentos antes del Consejo había presentado su dimisión a M. Chamberlain, habiéndole sido aceptada en el Consejo. Para sustituirle debería ser nombrado, como tradicionalmente se ha venido haciendo, un miembro de la Cámara de los Comunes, pero M. Chamberlain piensa romper la tradición porque es probable que designe a un representante de la Cámara de los Lores, seguramente a Lord Halifax.

cú intenta lanzar, poniendo en duda su verdadera identidad.

SALAMANCA.—El diplomático ruso, señor Butenko, ha pronunciado una conferencia por el Radio de Roma. «Voy a pronunciar —dijo— unas palabras para aclarar un poco el misterio que ha envuelto a mi persona. Mis sentimientos son profundamente patriotas y nacionalistas. Me alisté en el ejército del general Wrangel en el año 1919. Con los soldados de este general luché por la liberación de mi patria, y, cuando el general fué derrotado, fui hecho prisionero. Gracias a un alto funcionario soviético fui libertado.

Tuve que ocultar los sentimientos más queridos, y someterme al régimen de terror que se había extendido por Rusia. Comprobaba con pena cómo la civilización oriental se iba hundiendo en la barbarie. Desde el principio de la revolución soviética todo tendió a la destrucción de lo que significara delicadeza y cultura, el hogar y los sentimientos religiosos. En una palabra: el aniquilamiento de un inmenso Imperio que quedó convertido en un pueblo de esclavos.

Yo puedo afirmar y sostener mi palabra de honor, que la dictadura de Stalin es más monstruosa de lo que se puede imaginar. El pueblo ruso no tiene derecho a relacionarse ni a comerciar con el extranjero. Las relaciones diplomáticas son una mentira más de tantas como propalan los dictadores bolcheviques. Los extranjeros no pueden enterarse más que de aquello que los funcionarios soviéticos consenten.

Yo representé en Rumania a Rusia, porque desde hace tiempo arribaba deseos de huir. Desde la llegada a la capital de Rumania me sentí vigilado por un cerco de agentes de la O. P. U. Pronto comprendí que yo era la nueva víctima elegida por el tirano de Rusia, y, entonces, milagrosamente, burlando la vigilancia de los agentes que me perseguían, conseguí llegar a este gran país.

Yo espero que la familia europea me acogerá en su seno. Yo ofrezco en cambio, entregar toda mi vida a combatir al régimen bolchevique y sus barbaries, descubriendo ante el mundo sus manejos. Desde aquí, en adelante, entrego mi vida a la defensa del orden y del trabajo.

Atrecia la campaña marxista contra la devolución de los niños vascongados evacuados a Inglaterra durante la dominación roja en Vizcaya.

Algún periódico inglés, pagado con oro ruso, se hace eco de esta campaña contra el regreso de los niños vascos a la zona nacional. No sólo los marxistas son responsables del crimen de arrancar de sus hogares a los niños españoles y enviarlos a las tierras heladas de Rusia o a Francia o a Inglaterra; no sólo esto, sino que son contumaces en sus perfidias, puesto que llaman contra el sentido humanitario y cristiano de la España de Franco, que a costa de tales sacrificios está devolviendo a sus padres los hijos que, en una degeneración mental y política de los dirigentes rojos, llevaron lejos de su Patria, sin importarles nada el dolor de las madres y la soledad de los pequeños, entre genes extrañas y en lugares inhóspitos.

De nada servirá esta campaña marxista ante el empeño que tiene nuestro Caudillo de devolver a sus hogares los niños españoles. De nada sirve, sino para demostrar, una vez más con esta contumacia en la perfidia, que no fué un arranque o un impulso lo que les movió a tanto crimen y depravación, sino un estado permanente que anima una conciencia de unas almas que sólo encierran odios y envidias.

Curso para alféreces de Intendencia

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio de Asuntos Exteriores, nombrando jefe diplomático del departamento a don Federico Oliván y Bago,

—Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, convocando un curso para alféreces provisionales de Intendencia, que tendrá lugar en Burgos, a base de internado, para veinticinco plazas. El curso durará veinticuatro días, y la edad de ser admitidos será de dieciocho años cumplidos, sin pasar de treinta.

Podrán concurrir todos aquellos que después de haber permanecido, cuando menos, dos meses en el frente y perteneciendo a los Cuerpos de suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad militar que estén en posesión de alguno de sus títulos: ingeniero industrial, ingeniero textil, abogado, profesor, mercantil, con el título de bachiller, perito, mercantil, con el mismo título y profesor mercantil.

Las instancias podrán remitirse hasta el día 28 del actual, para comenzar el curso el 10 de marzo.

La juventud da por España hasta su vida. Deberás avergonzarte si no cumples el ineludible y cómo deber de entregar toda tu chatarra.

El mundo sabe que nosotros no mentimos jamás.

¡Españoles! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

El Tebib Arrumi.

Carta de los Hospitales

Señor don Quintín el Amargao.

Muy distinguido señor nuestro: Usted no es elegante, don Quintín, con las mujeres. ¿Cómo ha podido caber en su cabeza que las cosas que en mi primera carta le pedía eran para nosotras? ¡Nunca! Fuera desatino y atrevida pretensión en mujer. ¿O es que ha sentido reverdecir sus años mozos con estas cartas? Tenorios, no, don Quintín, que ya no se estilan; y menos en hombres un tanto caducos y chafados como usted. Hágase cuenta que estas cartas no las escriben mujeres, sino las enfermeras de España. Y aunque piden perfumes son para las salas de los hospitales a las que vienen muy bien; porque nuestros soldados, sin ser sibaritas ni apeteer deleites reñidos con su profesión y su hombría, y más hechos al olor de la pólvora y de la trillita que a esencias de salones de baile, cines y otros lugares que no hace falta nombrar, conjuran con ellos el hedor molesto de sus heridas que aumenta sus padecimientos.

Lo más fácil será que la tal negativa sea un pretexto para alimentar su tacañería, bien probada y mejor atendida por usted. ¡No, no; no nos envíe nada, si le ha de causar un disgusto o ha de aumentar su hinchazón contra nosotras! Guarde mucho para la vejez que ya se encargará algún allegado calavera de ponérselo a buen recaudo.

De todos modos, y si el motivo de sus avaricias es mantener viva la murmuración contra nosotras, considerando en el donativo una claudicación, ahí tiene usted a nuestros soldados recalados en Avila y en espera de las órdenes de los jefes para ir al frente. Se cobijan y duermen en edificios desmantelados, con un frío que no les deja descansar, recibiendo sobre el rostro el viento helado de la noche porque los dichos edificios no tienen cristales, sobre el duro suelo, don Quintín, vestidos y calzados y envueltos en el capote. ¿No siente usted como un calor sofocante que le enciende las orejas y le quita la respiración? ¿Usted que tiene la casa medio vacía, que dispone de algunas habitaciones donde se podrían acomodar bien tres o cuatro soldados de España, esos que le están defendiendo, que se están matando para que no le roben su hacienda los rojos, ni su fe los incrédulos, ni sus nietecitos los sinvergüenzas? Y, como usted, eenteneres en Avila que se hacen el sueco y no sienten el dolor de España. En Sevilla, hasta las familias más humildes tienen a grande honor tener un soldado en casa. Y como no van a recogerlos en las calles van personalmente a los cuarteles a hacer sus ofrecimientos o escriben a los jefes indicándoles los que pueden hospedar en sus casas. No nos mande usted nada al Hospital; escriba usted al señor Gobernador militar diciéndole que mañana mismo mande a su casa dos, cuatro, ocho soldados a todos los cuales acogerá alegremente en su hogar y, a ser posible, en su mesa, aunque esto sería ya pedir demasiado. No obstante, será bien que usted que duerme a pierna tendida, después de una cenita bien aderezada y sulenta, piense alguna vez los insomnios que padecerá nuestro Caudillo ante el número de soldados que ha de mantener.

Usted perdone, don Quintín, estas digresiones que no se avienen con nuestra correspondencia, pero que de ellas es usted el culpable. Si nos hubiese mandado las cosillas que le pedíamos nos hubiera evitado esta escapada por los campos de la tacañería, de la incompreensión y del desafecto que muchos están demostrando a España. En cambio, le voy a entretener con un sucedido que si no le hace llorar por lo menos le ha de enternecer. Usted, don Quintín poseerá, como cada hijo de vecino, su fibra sensible, y esas fibras suelen ponerse en tensión ante ciertos hechos que salen de la vulgaridad.

Usted recordará que no hace mucho hubo por aquí, por la Sierra, unos ataques furiosos de los rojos que nos costaron algunas vidas y al-

gunos tiros, aún siendo vencedores. En las proximidades de los puntos de ataque suelen situarse equipos sanitarios para las curas de urgencia. Nuestro equipo estaba en su puesto de honor. En él figuraban tres enfermeras de España. Los camilleros evacuaban a los heridos pasando todos ellos, los de aquel punto, por las manos del médico que los examinaba y hacía la cura correspondiente. Obscurecía.

Por un sendero de cabras traían dos heridos, uno de los cuales se desmayaba por la mucha sangre que perdía. Pasaron un aviso al equipo pero el médico no pudo abandonar a un herido que tenía entre las manos cuyas heridas, abiertas, exigían todas sus atenciones. Corrieron al encuentro de los dos heridos un practicante y una enfermera. El herido que se desmayaba, languidecía. Un rápido examen y un vendaje. Como no era una sola la herida sino que eran muchas, faltaron vendas. Sonó un chasquido tenue, como el paso de una punta de acero por un cristal, y en las manos del practicante aparecieron unos trozos de seda. Con ellos se apretaron las heridas y se contuvo la hemorragia. En el equipo, ya todos sosegados, se hicieron las curas, y re-hecho el paciente, se le trasladó al Hospital. Vive. ¿Que de dónde habían salido aquellos trozos de tela? ¡El vestido único y nuevo de nuestra enfermera! ¡Cuántos sudores había costado su adquisición! Porque Rosita ganaba en el taller dos cincuenta, y tuvo que ahorrar un año entero para mercarse aquella prenda. ¡Caramba; y vestido nuevo para una mujer es una de sus mayores ilusiones! ¿Arrepentida? No, don Quintín; Rosita ha llevado al Hospital las sábanas de su cama, sin decirselo a su madre, desde entonces duerme mejor y más tranquila envuelta en una manta de lana. ¡Cosas del amor a España y fuego del amor a Dios!

Sophia,
Enfermera de España.

CAFETERAS EXPRES OMEGA

Las mejores para Cafés y Bares.
INFORMES (provisional): Luis Manzanares
Fueros, 18 3.º—VITORIA

El comandante médico jefe de Sanidad Militar de la plaza ruega a las personas que tengan novelas, obras de teatro y de esparcimiento, y quieran hacer donación de las mismas en beneficio de nuestros heridos, las entreguen en la Jefatura de Sanidad Militar del Gobierno Militar de esta plaza.

'Glorias de España,' Quinta Bandera de Castilla

No han muerto...
Bajo el azul nuestro de misterio y claridad, de dolor y alegría, los Camaradas que soñaron con el Imperio cayeron como caen los buenos, subiendo, subiendo hacia lo ideal, hacia lo Santo, para descender a dulcificar las penas—soledad y angustia—de los que caminan entre el polvo y fuego de las trincheras.

No han muerto, no, vuestros Camaradas que en un buen día, ahitos de quietud bélica, miraron a la muerte con rostros tranquilos antes que abandonar la tierra donde se había clavado la Bandera—sangre y fuego—del Imperio.

¡Julio de 1937!!
Cuando caían graves, solemnes las últimas campanadas del primer año triunfal, la turba sovietizada irrumpe con algazara de horda, ensobrecida con el poderío infernal de sus máquinas de guerra por el frente de Brunete, en tierra auténticamente española, y creyendo arrollarlo todo se encuentra con unos hombres que, imitando las gestas mitológicas, se lanzan a la muerte con la canción de la Falange en sus labios prediciendo con todas ver un puesto «arriba», en las estrellas del azul, para velar ininterrumpidamente las vanguardias de nuestros fusiles.

El marxismo exasperado redobla la furia de sus ataques en los que vuelca inútilmente durante cuatro días su capacidad ofensiva, sin poder comprender cómo de aquel amasijo de metralla, tierra y cuerpos sudorosos, surge una reacción tan viril que impide hacer suyo aquel trozo de tierra que defendía la 5.ª Bandera de Castilla, que multiplicando sus esfuerzos hace creer a la bestia roja en miles de defensores donde no hay más que unos cientos que agotan con estoicismo cristiano—fe en Dios y en los azules destinos de España—sus posibilidades defensivas.

El acero enemigo borda aquellas siluetas azules que van cayendo uno tras otro convertidos en héroes de la Patria y en mártires de Dios.

La metralla se acerca más y ahora es el tanque ruso, luego el cañón, más tarde la aviación, siempre, las armas automáticas que trallean sin cesar sobre aquellos valientes falangistas, que olvidándose de la vida y de la muerte, del placer y del valor, con España en los labios, con Dios en el corazón, Cara al Sol, mirando a nuestro pasado, mirando al Imperio en donde se cifra nuestro porvenir, pelean sin descanso hasta lo último, cuando besan el polvo de Castilla.

Cayeron los mártires,—sus cuer-

Aquellos de Quijorna...

pos en la tierra,—sus almas en el cielo—su recuerdo en España.

Siete meses después

La 5.ª Bandera de Castilla descansa un momento de las penas del parapeto. Y quiere que sus mártires de Quijorna reciban el homenaje de sus camaradas. Homenaje de horarios. Cinco sacerdotes confiesan durante muchas horas. Y el día nueve, con el amanecer, más de quinientos hombres curtidors en la guerra reciben en sus pechos la Sagrada Eucaristía. Y luego, con la mañana primaveral de febrero, los funerales. En todo se ve la guerra, En los sacerdotes revestidos—botas fuertes de monte y a través del alba la vestimenta de campaña,—y las voces que salmodian el solemne gregorismo, y en el hablar del capellán de la 5.ª Bandera de Castilla, superviviente de Quijorna, cuyas palabras son un canto a los que allí lucharon y abandonaron esta vida entre sus brazos, y de estímulo a los presentes que musitan plegarias por la mayor gloria de los camaradas caídos y por el triunfo de la fe y la Justicia.

Acto solemne enmarcado en la sencillez del humilde templo lugareño: Armonía del severo indumento religioso con la sobriedad de la Falange en el estilo Castrense; abrazo de Banderas—Nacional y de Falange—mirándose frente a frente y dichosas de encontrarse, inclinándose solamente ante Dios.

Es un homenaje a los caídos. Y S. E. el General de la 71 división, señor Palenzuela, coronel de la Brigada señor Sampedro, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S de Salamanca señor Laporta, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S de Avila señor Manso, y comandante jefe de Milicias de Avila señor Pardo quisieron asociarse en cuerpo y alma al recuerdo grato que les tributaron sus Camaradas.

¡Quinta Bandera de Castilla! El entusiasmo de tus muchachos como el reir blanco de un amanecer de Imperio.

¡Quinta Bandera de Castilla! El fuego de tus banderas como el brillar del sol en el estío.

¡Camaradas de la quinta Bandera de Castilla! Lucháis y triunfáis. El laurel ora las sienes tostadas y yertas de vuestros caídos Y vosotros, los que sobrevivís, los que todavía lucháis, tenéis encima ¿sabéis qué? Las penalidades dulces del sacrificarse por España.

¡Camaradas caídos de la quinta Bandera!

¡¡Presentes!!!
¡Arriba España!

Romances de guerra

Hacia la España Azul

La noche es cruda, de enero;
mucha nieve y mucho frío...!
en el cielo de Teruel
los luceros diamantinos
con rayos de flecha hablan
de un bravo zagal, Pepico...!
Y hay un asombro de nubes,
y hay un temblor en el brillo
de las estrellas, que lloran
la emoción del heroísmo
en almas, que aún son capullos
de valientes baturricos.

—«Dame un beso... y adelante...!
—Y hacia dónde, mi hermanico?
—Hacia nuestra España Azul,
que es la España del Caudillo:
que aquí entre ruinas y sangre
sonó de traición el grito...
Y carga sobre sus hombros
el débil cuerpo del niño.

Silencio de muerte en torno
de los viejos edificios,
cuyas heridas de fuego
restañan mantos de armífo;
silencio en los arrabales
entre sudarios dormidos;
silencio en las huertas mudas
junto a la orilla del río,
cuyas márgenes apresan
grilletes de hielos fríos...!
solo se escucha el latir
del corazón de Pepico,
que va por blancos senderos
y por nevados caminos
buscando la España Nueva
que es la España del Caudillo.

«—Hermano, veo una luz.
Dice muy bajo Luisico,
allá arriba, muy arriba...»
«—¡Son los ojos de un caído!»
«Nuestro padre, que hace guardia

sobre los luceros mismos.»
«¡Pero... calla... que entre sombras
acechan los enemigos!»

El cierzo sopla muy crudo...
el hielo afila cuchillos...
las hondas del Turia crujen
al paso del fugitivo...
y es como pefo de agujas
a camisa azul del niño,
que se clavan en las carnes
de un Angel de... cinco años.
«—¡Echad leña en las hogueras
de San Blas, soldados míos,
que ya llega con su hermano
el bravo flecha Pepico!
Y si en Teruel alzan copas
los que traidores han sido;
para reanimar la sangre
de esos cuerpos ateridos
escanciad vino de España:
dadles de mi España el vino!

«—Hermano, ya hemos llegado;
dame un abrazo Luisico!
Pudes ya hablar.—Mas la muerte
pasó armada de cuchillos,
que iban cortando, cortando
vidas, con su acero frío...!
Y brilló un nuevo lucero
sobre el azul infinito...
y sobre él haciendo guardia
se encuentra el alma de un niño!

En el cementerio blanco
de Cella, un letrero escrito
con cifras rojas y negras
dice: «—En tierra de maficos,
con trece y hasta seis años
héroes son todos los niños,
cuando se lucha por Dios
por España y su Caudillo!»

Constantino de Lucas.

todos ellos especialistas en sus respectivas materias. En el transcurso de los decenios, éstos laboratorios han llegado a ser lugares de investigación científica, que hoy día son estimados por todos los investigadores del mundo, como los más perfectos por su capacidad y medios.

La enorme «Cruz Bayer», intensamente iluminada y suspendida entre dos grandes chimeneas de la fábrica de Leverkusen, gigantesca emisora lanzando su misión alentadora a los que sufren por todo el mundo, es como un espléndido faro de fe, en la ciencia, visible desde la lejanía.

¿Quién ignora hoy, que sin el concurso de «Bayer» las terribles epidemias tropicales, continuarían constituyendo uno de los problemas más trágicos y sin solución?

Y no pasan siquiera algunos meses, sin que surja de sus laboratorios un nuevo descubrimiento que revolucione los conocimientos médicos.

«Bayer» significa en Alemania una verdadera institución, no solo científica, sino también el exponente de una organización político-social plasmada según las normas del Nacional socialismo, que ha tenido siempre como horizonte, unas metas nobles.

La casa «Bayer» no puede ser considerada como un laboratorio más en el mercado de los medicamentos, permitasela ese orgullo, ella es clara e incontrovertiblemente una verdadera potencia industrial con ideales.

En este cincuentenario de la fundación «Bayer», escalón glorioso de la industria y de la ciencia alemanas, no podemos por menos de hacer fervientes votos para que la estrecha colaboración de la Técnica Químico-farmacéutica con la medicina experimental y clínica, continúe llevando a los trabajos realizados en los Laboratorios de investigación de Elberfeld, Höchst y Marburg a nuevas y extraordinarias aportaciones terapéuticas, que contribuyen a mitigar el dolor humano.

Al festejar este 50 aniversario, la Dirección de «Bayer» quiere tributar a la clase médica y farmacéutica de España, su más cordial agradecimiento por la valiosa colaboración que en todos ellos encontró y que desempeñó un papel de suma importancia en el desarrollo de sus actividades.

Bibliografía

«Oliveira Salazar y el Nuevo Portugal» por L. de Poncins, traducción de Angel Minchero. San Sebastián, Librería Internacional, 1937; 205 páginas, 5 pesetas.

Este libro de Poncins está escrito con la soltura de una crónica periodística. Podríamos decir más bien que es una colección de crónicas periodísticas en las que se refleja exactamente la interesantísima experiencia del Estado corporativo portugués y la personalidad de su genial creador Oliveira Salazar. Este carácter del libro no estorba sin embargo a su documentación; está sólidamente fundado e incluso lleva como apéndice algunos textos legislativos sobre la prohibición de las sociedades secretas en Portugal. Porque el libro de Poncins es, en definitiva, un formidable alegato contra las maquinaciones de la masonería que en Portugal adquirió un poder bárbaramente extraordinario y que hasta última hora ha estado haciendo intentos para realizar sus planes siniestros.

En sus animadas páginas Poncins condensa con sencillez y acierto la fisonomía del Nuevo Estado portugués que «representa en el dominio de las concepciones puras lo más importante que se ha hecho en Europa, lo que es susceptible de las mayores consecuencias». Poncins dirige su vista hacia Francia, su patria, y escribe: «Portugal estaba en una situación análoga a la en que nosotros nos debatimos hoy: intrigas parlamentarias, desorden financiero, corrupción política, luchas intestinas entre los partidos, sello oculto de las sociedades secretas y de la F. M.». Y Salazar, por la sola fuerza que surge de sus ojos tranquilos, luminosos, ha devuelto a su país orden, fortaleza y dignidad».

La semblanza de Oliveira y de su obra está hecha con todo el cariño que despide la atrayente figura del ilustre y austerísimo profesor de Coimbra.

Pero a Poncins le molesta la influencia que la cultura alemana se afuerza por ejercer en Portugal. Ad

50 aniversario de los productos farmacéuticos «Bayer»

En el mes de febrero de este año de 1938 se cumplirá el 50 aniversario de la fundación de la Sección Farmacéutica de la en su tiempo «Fábrica de colorantes Friedr. Bayer C.º». Esta Sección Farmacéutica «Bayer» ha dado su nombre, que hoy día es un concepto mundial, a todo el departamento farmacéutico de la I. G. Farbenindustrie Aktiengesellschaft. La Central de ventas «Bayer» de Leverkusen, puede sentirse orgullosa con motivo de este aniversario del extraordinario desarrollo imprimido a sus industrias, hoy verdadero honor de la ciencia alemana.

Ya desde los primeros tiempos, destacóse preeminentemente la investigación científica de la Sección Farmacéutica de «Bayer» en el terreno de la Fisiología, Farmacología y Química Farmacológica, experimental, por su trabajo sistemático y directivo, en comunión perfecta con amplísimas y modernas fábricas químicas, en las que trabaja un verdadero ejército de químicos, médicos y farmacéuticos,

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

Eduardo Soto Jiménez

Vocal de deportes de la S. O. J. C. de Acción Católica y afiliado a Acción Popular

Que dió su vida por Dios y por España en el Cerro del Aguila (frente de Madrid) el día 23 de febrero de 1937

A los 23 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Gregoria Jiménez; hermanos don Juan, doña María de la Asunción, don José María y doña María Teresa; abuela doña Francisca Rodríguez; hermanos políticos doña María Resina y don Agustín Villatoro; tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral tendrá lugar el miércoles, día 23, del corriente a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

Avila 21 de febrero de 1938.

Inglaterra habla con Italia para reconocer el Imperio

LONDRES.—El embajador de Italia, conde Grandi, y el primer ministro, Chamberlain, celebraron una larga conversación, a la que asistió también el señor Eden.

Se discutieron exclusivamente los problemas referentes a las relaciones italo-británicas, ante todo el reconocimiento del Imperio, con vistas a las negociaciones entre los dos países, que tendrán lugar en Roma, entre el conde Ciano y el embajador inglés como se estableció en el cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini, en el verano pasado.

La noticia concerniente al encuentro del primer ministro británico con el embajador de Italia, despertó gran interés, pero algunos periódicos de la tarde, que han aludido que en las citadas conversaciones se discutió también sobre los acontecimientos austriacos, han sido desmentidos por el embajador de Italia, que ha calificado la noticia como falsa y tendenciosa.

Cien pesetas rojas valen 26'50 francos

PARIS.—La peseta roja ha batido su propio record de baja. Según «L'Information», diario financiero parisiense, los billetes rojos se cotizaban el día 14 en París a 26'50 francos las 100 pesetas.

Hemos comprobado

Que el Café Malta, marca las «Cinco Rosas», que se puso a la venta el sábado en la calle de San Millán número 2, casa de Jesús Jiménez, es cierto que resulta igual que el café: tiene el mismo aroma, amargor, color y sabor, no se nota; además los sábados comprando un kilo o medio se regala un cuarto de kilo, resultándole el medio kilo, 1,25; duros a peseta. Fabricante con ocho años de práctica en Madrid. Fábrica y Despacho Central, Santiago, 33. Tomás Alonso Martínez. Valladolid.

Si te pidiéramos dinero podrías excusarte. En la patriótica obligación de entregar hasta el último hierro inútil, no existe excusa ni pretexto alguno.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila
De gran interés para todos los productores y demás vendedores de trigo

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de más de 5.000 kilos de trigo, que deseen venderlo al Servicio Nacional, que hasta el día 28 DE ESTE MES, se admitirán en las Comarcas de Avila y Arévalo cuantas ofertas deseen hacer para su venta el próximo mes de marzo.

Los que tengan declarada en el modelo C-1 menor cantidad de 5.000 kilos, no tienen necesidad de hacer oferta, sino que continuarán llevando su trigo a los almacenes del Servicio sin otro requisito.

Avila 17 de febrero de 1938. (El Año Triunfal); El jefe provincial, Mariano Hinojal.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

CURSILLO INTENSIVO DE LENGUA ALEMANA MARZO, ABRIL Y MAYO

Profesor Don Joaquín Redín, ex alumno de las Universidades de Innsbruck y Viena (Austria).
Clase diaria de una hora.—Informes en el Colegio CADES

AVILA AL DIA

El Subsidio pro-combatiente

El Excmo. señor gobernador civil ha enviado una circular a los alcaldes en la que les ordena que en término de ocho días envíen a dicha autoridad la relación de los legionarios excluidos del subsidio pro-combatiente, y el número de reclamaciones formuladas por los interesados.

Se advierte a las Juntas locales del subsidio pro combatiente que de no cumplir lo que se ordena en el plazo señalado, serán sancionadas.

Denunciados

Se han presentado denuncias contra varios vecinos de Crespos y Casaveja por faltas al reglamento de circulación.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo
Zendra, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Reyerta

En Hoyo de Pinarejos sostuvieron una reyerta por asuntos de trabajo dos vecinos de aquella localidad, resultando uno de ellos con heridas en la cabeza. El lesionado fué asistido por el médico del pueblo quien calificó las lesiones de pronóstico reservado. El agresor pasó a disposición de las autoridades.

Feria en Salas de los Infantes

Los días 1, 2 y 3 del próximo de marzo se celebrarán en Salas de los Infantes la tradicional feria del Santo Angel de la Guarda, en las eras de San Isidro. Los feriantes encontrarán alojamiento, así como para sus ganados los cuales no satisfarán arbitrios de ninguna clase.

AMA DE CRIA de 19 años, leche de 12 días, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes: Gabino Flández, en Gutierrez-Muñoz (Avila).

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Victor Alcón, Kf 12639; Antonio Cadenas, D 14295; Al portador, Uf 1076; Obras Públicas, Gt 3346; Florentino Esteban, G 1255; Francisco Muñoz, L 1437; Miguel Mateos, H 63; Campsa, mEm 3 y CIA 85.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 de febrero de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.
De dos a ocho, octavo grupo.

PERDIDA de un reloj de oro de bolsillo, con cadena chapada. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

En La Santa

Continúan las conferencias apologeticas para caballeros, del 21 al 25 de febrero.

Tema de la conferencia segunda: ¿Qué es lo que somos?

Es decir: Constitución integral del hombre. Trilogía misteriosa. El hombre se ignora a sí mismo. Grandeza y pequeñez. El ateo y la Divinidad. Forcejeo absurdo. El mundo sideral y moral. Somos satélites de Dios. La revolución angélica y las revoluciones humanas. Un angel y un general.

Visado por la censura

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de Avila

La Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta provincia ha trasladado sus oficinas y despacho del ilustrísimo señor Delegado, a la Avenida de Portugal número 33.

Los almacenistas de sacos de España

Se ha celebrado en Valladolid la Asamblea nacional de almacenistas de sacos de España, habiéndose constituido la Asociación sindical de dichos comerciantes-industriales.

El domicilio provisional, hasta que se libere Madrid, es en Valladolid en el de la Central de Empresarios Nacional-Sindicalistas.

Estuvieron representados todos los almacenistas de la España liberada, Canarias y Marruecos inclusive, y un almacenista importante evadido de Madrid mandó su adhesión.

Se tomaron acuerdos de gran interés en pro de la mayor disponibilidad de saquerío usado, para ayudar a limitar la importación de yute, y se designó el consejo directivo sindical en la forma siguiente:

Presidente, don Antonio Allué, almacenista de Valladolid, por Castilla; don Domingo Olivares, almacenista de Sevilla, por Andalucía, tesorero, don José Bellido, almacenista de Zaragoza, por Aragón, secretario; y consejero por el Norte, don Justo Balmaseña, almacenista de Bilbao.

Vicesecretario, don Lesmes Arribas, almacenista de Valladolid.

Se dejaron sin cubrir los cargos de consejeros por Madrid, Barcelona y Valencia-Murcia, para ocuparlos según se vayan liberando dichas regiones.

Se acordó telegrafiar al Generalísimo Franco, ofreciendo la colectividad y la lealtad a su alto mando; y asimismo la adhesión y felicitación al Gobierno y al Comité Sindical del Yute, de Ministerio de Industria y Comercio.

Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR: Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 11 a 1
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Teléfono 298

Cursillo de Formación para la Juventud Femenina de A. C.

Mañana comenzarán los actos de la «Semana de Formación» organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica de Avila. Las lecciones que en esta Semana han de explicarse serán expuestas por las señoritas Mercedes Boceta y María Luisa Cano, propagandistas del Consejo Superior de la Juventud Femenina de A. C.

Este cursillo, que en un principio se pensó limitar a las directivas de la Juventud, se dedicará a todas las afiliadas sin excepción.

Los actos señalados para mañana día 22, primero de la Semana, son los siguientes:

A las ocho, misa de comunión y meditación en la capilla del Cardenal, de la Catedral.

A las doce lección sobre la organización y funcionamiento del Consejo Superior.

A las cuatro lección sobre «Teoría de los Círculos de Estudios».

Ambas lecciones serán explicadas en la Escuela dominical de Palacio.

A las siete conferencia sobre Acción Católica, en la Institución Teresiana.

Lo que piden nuestros soldados

Unos guantes y unas medallas de Santa Teresa de Jesús con sus respectivas cadenas, Angel Sánchez Díaz y Pedro Sánchez Elena Regimiento Infantería Argel, 27, 4.ª Compañía, 7.º Batallón. Segovia.

Un dominó, una ratonera y una linterna, Serafin Gómez, Juan Montes y Florentino Ortega Regimiento Infantería La Victoria, 28, 9.º Batallón, P. M. 1.ª Brigada de la 75 División. Sigüenza.

Una pluma estilográfica, un tintero, papel y sobres, Vicente Blázquez.

Una máquina de afeitar, cuchillas y brocha, Félix Cano Sanidad Militar Sección Camilleros. Robledo.

Dr. C. Fernández Ruiz,

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Ecos de Sociedad

Sepelio del conde de Barajas

Ayer a las doce y media de la mañana se verificó el traslado al cementerio del cadáver del excelentísimo señor don Tristán Alvarez de Toledo, conde de Barajas, capitán de Caballería, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Teruel.

La fúnebre comitiva se formó frente a las Adoratrices, donde estaba depositado el cadáver en una sala convertida en capilla ardiente. Abrió marcha el Excmo. Cabildo Catedral en corporación con Cruz alzada y seguían la carroza automóvil en la que iba colocado el cadáver, encerrado en severo arcon de caoba con incrustaciones de nácar y cubierto con la gloriosa bandera nacional.

La presidencia del duelo la formaban los Excmos. gobernadores militar y civil, señores Delgado Brakembury y Rubio, y un representante del Estado Mayor de Burgos. La presidencia familiar la constituían los señores conde de Elda, duque de Montellano y marqués de Molina, siguiendo después el acompañamiento que lo constituían aristocráticas y distinguidas personas de Avila amigas de la familia del difunto, cerrando la marcha una sección de la Milicia Nacional y otra del Ejército.

En el atrio de San Vicente se cantó un responso. El cadáver fué trasladado al Cementerio de esta ciudad, donde recibió cristiana sepultura,

Ya veréis como «Auxilio Social» rehace vuestro calor interior y sentís la alegría del amanecer. Hasta ahora fué difícil que cuerpos desnutridos supieran soportar el peso y el ímpetu de este afán español.

La Flor Viguesa PESCADERIA
Plaza de Abastos

Encontrará toda clase de pescados y mariscos a precios económicos
Se sirve a domicilio llamando al teléfono número 329

Alemania busca la amistad con todo el mundo, excepto con Rusia

Un vibrante discurso de Hitler en el Reichstag

BERLIN.—El anunciado discurso que el Führer había de pronunciar ante el Reichstag ayer domingo había despertado una extraordinaria expectación en el mundo entero.

En toda Alemania, las actividades que no eran de indispensables fueron suspendidas para que nadie dejara de escuchar la palabra del Canciller.

Los espectadores, quedaron suspensados.

Los bares, cafés, cines y teatros permanecieron abiertos, para que el público escuchara cómodamente la retransmisión. En todos los puntos estratégicos de cada localidad fueron colocados equipos de altavoces a este fin.

La ciudad presentaba desde las primeras horas de la mañana un magnífico aspecto.

Veinte minutos antes de las doce —hora señalada para el acto— la sala del Reichstag hallábase completamente llena. En ella se encontraban todos los miembros del Gobierno.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN
Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

siendo acompañado hasta el último momento por distinguidas personalidades y amigos de la linajada familia del difunto (q. e. p. d.)

Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado el presbítero don Tomás Martín Oordo. Deseamos su alivio.

Boda

En la iglesia parroquial de San Vicente han contraído matrimonio el industrial de esta plaza, don Eduardo González, con la bella señorita Herminia Velayos. Bendijo la unión el párroco de San Pedro don Robustiano Pérez Arroyo, y actuaron de padrinos don Mariano García, tío del novio y la distinguida señorita Luisa García, prima de la novia.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Jardín.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, ha salido de viaje para varias poblaciones del Norte.

ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA
Mutualidad Agraria Abulense

(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)

¡LABRADOR! ¡GANADERO! Cumple con el mandato legal y cristiano de asegurar a tus obreros contra el riesgo de accidentes del trabajo; asegúralos en la MUTUALIDAD PROVINCIAL creada, dirigida y administrada por los propios labradores de la provincia.

La Mutualidad Agraria Abulense no es una Empresa lucrativa ni un negocio, sino una hermandad de labradores y ganaderos. Ellos mismos la dirigen, son hermanos tuyos de profesión, conocidos de tí la mayor parte.

OFICINAS: Avila, Bracamonte, 8. Teléfono 14
Arévalo, Calle Larga, 32. Teléfono 25

Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Igualmente estaban todos los parlamentarios en sus puestos. La tribuna del cuerpo diplomático rebosaba.

El Führer pasó entre dos filas de su guardia, que le daban escolta. A derecha e izquierda del señor Hitler situáronse los jefes del Ejército y del partido Nacional Socialista.

El acto comenzó con el ceremonial de costumbre para la apertura del Reichstag.

El discurso de Hitler

El Canciller comenzó su discurso explicando las fases porque a través de Alemania desde el advenimiento del partido al Poder y justificó la elección de la fecha de hoy para el acto, que se debía a haber esperado a que estuvieran hechos algunos cambios en los mandos del Ejército. Otra razón para ello era la de que se necesitaba desvanecer ciertas nebulosas existentes en el extranjero.

Después recordó la fecha del 30 de enero de 1933, cuando Hindenburg puso el Poder en sus manos. Este puede decirse que es el punto de arranque para la situación actual de Alemania. En 1933 se cerró una época vieja para abrirse una nueva era. El camino que marcaba el partido Nacional-Socialista, era el único conseqüible y no había sido puesto en práctica. Hubo de hacerse entonces rápidamente. Si Alemania está salvada económicamente se debe al pueblo, a su trabajo y a sus jefes. El camino del Nacional-Socialismo, no es de dinero, sino de trabajo.

Otros pueblos no han hecho nada por ayudar a Alemania, y esto es punto a juzgar en su día.

Aludiendo a las supuestas divergencias entre el Ejército y el partido Nacional-Socialista, manifestó que es totalmente infundado. El partido dirige políticamente a Alemania y el ejército la defiende militarmente.

Habla del deseo de paz que anima al III Reich; pero si existe una provocación exterior, toda Alemania se pondría en pie militarmente.

Alemania—continúa—desea mantener relaciones de amistad con el mayor número posible de naciones, excepto con Rusia. A este efecto subraya que la amistad germano italiana representa el obstáculo a la invasión comunista.

En el conflicto de Oriente, Alemania se pone de parte del Japón, porque China tiene un pacto con los soviets. Alemania no tiene ambiciones territoriales de ninguna clase en la guerra civil que se desarrolla en España y donde la situación es parecida a la que sufrió la misma Alemania.

En el conflicto español, Alemania e Italia comparten el mismo punto de vista y adoptan la misma actitud con el fin de lograr la restauración de independencia del Estado español.

Alude a la campaña de difamación contra Alemania y dice que no puede ser tolerada por esta. Para ello se han reforzado y se aumentarán las fuerzas del ejército.

En cuanto a las relaciones austro-alemanas, expone el alcance de éstas que tienden a llegar a la unidad de ambos pueblos como salvaguardia de los intereses mutuos.

El nuevo Reich no conocerá esas ni divisiones.

El Canciller terminó impetrando del cielo la ayuda divina para llevar a cabo el programa de total reconstrucción del pueblo alemán que en breve tiempo podrán apreciar amigos y enemigos.

SE ARRIENDAN pastos y labor, dehesa Pedro Gallego. Informes señor Zurbano, Sancho Dávila 3.